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32 735 Mensenrechten in het buitenlands beleid 

Nr. 147 BRIEF VAN DE MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Den Haag, 23 november 2015 

Graag bied ik u hierbij nadere informatie aan inzake de op 16 november jl. 
door Marokko uitgewezen Nederlandse journalist in reactie op het verzoek 
van het lid Sjoerdsma, zoals toegezegd door de Vice-Minister-President 
tijdens het vragenuur op 17 november 2015 (Handelingen II 2015/16, 
nr. 25, Mondelinge vragen van het lid Sjoerdsma). 

Op 16 november jl. is de Nederlandse journalist Rik Goverde in Marokko 
gearresteerd, vastgehouden en ondervraagd, en tenslotte ‘s-avonds het 
land uitgewezen. Daartoe is hij in Tanger op een schip gezet naar 
Algésiras in Spanje. 

In reactie op het verzoek van de Nederlandse ambassade aan het 
Marokkaanse Ministerie van Buitenlandse Zaken om nadere informatie is 
in eerste instantie medegedeeld dat de heer Goverde is uitgewezen 
wegens «herhaaldelijke overtreding van de juridische regelgeving 
betreffende buitenlandse correspondenten in Marokko». De journalist 
wordt verweten journalistieke activiteiten te hebben ontplooid terwijl hij 
niet was geregistreerd bij de bevoegde autoriteiten als buitenlandse 
correspondent en niet beschikte over een perskaart. Deze is nodig om 
legaal in Marokko werkzaam te zijn op dit gebied. Volgens de Marok-
kaanse autoriteiten is de uitwijzing dan ook conform de juridische regels 
geschied. 

De heer Goverde verbleef in Marokko op een tijdelijke verblijfstitel. Na 
eerder verschillende pogingen te hebben gedaan om een perskaart te 
krijgen, heeft hij laatstelijk in de zomer van 2015 een officieel verzoek 
ingediend en was in afwachting van de toekenning ervan. 

Nagegaan zal worden of de heer Goverde alsnog over een geldige 
perskaart kan beschikken. 

De vrijheid van meningsuiting en persvrijheid is een prioriteit voor 
Nederland. In multi- en bilateraal kader wordt door Nederland hier 
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aandacht voor gevraagd, ook in Marokko. Bovendien financiert Nederland 
in dit land via het mensenrechtenfonds en Matra-Zuid projecten ter 
bevordering van de vrijheid van meningsuiting en persvrijheid. Genoemd 
kunnen worden een project om studenten journalistiek en journalisten 
meer kennis over mensenrechten bij te brengen en een project in 
Noord-Marokko om de kwaliteit van onlinemediaverslaggeving te 
verhogen. 

De Minister van Buitenlandse Zaken, 
A.G. Koenders
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